

# 大地回春 家院披春装

希望中文学校希望在线 暨大高中班 王义浩  
指导老师 何竹芳

一年之计在于春,大地回春,天气变暖;万物复苏,寻机生长;春天来临,爸爸开始忙着整理草地与清扫着院子,妈妈忙着她的‘小菜园’,我们也要踏春了!春色满园!到处一片生机勃勃!正是:“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”。

一日之计在于晨。周末的清晨,风和略暖,微风拂,我漫步在家院子里,我一边观春,一边赏春,再一次领悟春意的气息,慢慢欣赏着大自然的早春;这时,房前的松树边一阵阵的说笑声,吸引我赶快过去,是妈妈和弟弟他们站在松下,指指点点、有说有笑的,我走过去一看,哇!一直住在我家院子里的野鸽子,又飞回到松树上,在自己做好的小窝里下了蛋,并孵出来了两只小小鸽子。记得前些天,每天一放学,我都要去看看,心想,小小鸽子,你何时才能出来呢?等等,盼啊盼;今天我看到了,可爱的小小

鸽子正紧紧地依偎在它‘妈妈’身边,不安而惊慌地对峙着我们,好像在质问着什么。可爱地小小鸽子,这是你‘妈妈’的家!真是有意思,你们多么地可爱啊!

妈妈与我边走边聊着,我那调皮而可爱的弟弟,转眼就不知他跑到哪去了啦,一会儿,我们听见弟弟叫起来:“妈妈,妈妈,快来看呀,‘你’出来了,还是绿色,正在长高啦……”“啊!妈妈?”我看看妈妈,我们都笑了起来,我想:没准我也会这样讲的啊!我和妈妈走了过去,快看呀,原来妈妈的育秧成功了!我们一边指点,一边说着,妈妈种得这么多的菜苗、秧都出来了!它们每天都在雨露、阳光的照射下,不停地伸着懒腰,争先恐后地伸出了‘头’,各种各样的秧苗也伸出了‘头’来,虽然,他们是高高低低不整齐,但它们可以自己进入菜地啦!它们可以自己独立生存与成长!酷!

当春天来临时,妈妈总会提前做好着各种蔬菜的育苗育秧,妈妈要忙忙碌碌好些天呢。妈妈先把各种蔬菜籽撒放在各个大大小小的花盆盒子里,用种子育着秧苗,有西红柿,黄瓜,辣椒,茄子等各种各样的蔬菜秧苗,一个星期左右,它们开始了发芽,一片一片又一片,一点一点有一点,它们正在与泥土“开战”,它们出来啦,正抬起头注视着蓝天呢;它们正慢慢地地长高,这期间要浇水、施肥、出野草,好多事呢,最后它们要开花、结果呢。我们期待着秋季的收获!我的妈妈就是这样辛苦啊!保证我们多多地吃上新鲜而鲜美的自家时令蔬菜,妈妈为我们操心操劳!让我们更健康、快乐地成长!我的妈妈又能干又勤劳!真棒!

院子里的杂草从泥土中伸出头来,绿色青草苗也发出来了,海棠花也开了,一片片绿,一朵朵红,我们喜迎春归、欣赏春景,正



是:“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。”春天来了,我的家院披上彩衣,我的家院穿上了春装,好美啊!

## 一次难忘的比赛经历

希望盖城校区 马立平中文四年级 陈骀钰  
指导老师 谭伟

三年前我参加了一次国际象棋比赛。记得那是一个周末的早晨,爸爸和妈妈开车带我去参加在马里兰州举办的一个国际象棋比赛。第一次去参加正式的比赛,我心里很紧张。在去赛场的途中,我坐在车里心怦怦地跳,手心也出了不少汗。爸爸和妈妈看到后,就安慰我别紧张,要尽量放松。当我走进比赛大厅时,一眼就看到了一排排摆满了棋盘的桌子和在大厅里忙碌的工作人员。比赛开始前,我认识了一个名叫亚历山大的男孩。他很喜欢下国际象棋,棋艺高我一筹。

第一场比赛开始了,我和一个成年人对局。真没想到第一局我就赢了对手,当时我很开心,也有点飘飘然。但在接下来的两局里,我臭招频出,让对手抓住机会扳回了两局。

第一天的比赛结束了。看到我在赛场上的发挥不是很理想,爸爸、妈妈还有姐姐都鼓励我、给我打气,希望我能在第二天的比赛中一心一意地专注比赛,不要过多地去考虑比赛的结果。在第二天的比赛中,我就没有第一天比赛时那么紧张了。我全神贯注地思考如何对弈,争取每一个取胜的机会,并不轻易放弃,最终我赢得了两场比赛。

通过比赛,我认识了新朋友,增长了国际象棋及其比赛规则等方面的知识。这次比赛让我体会到,比赛总会有输赢。在赛场上很不容易做到的一点是,胜不骄、败不馁。我很高兴自己能够有勇气去参加这样一个正式的国际象棋比赛。这次比赛对我来说,是一个特殊的难忘记忆。它锻炼了我的意志、增长了知识,同时还丰富了我的生活经历。



## 常用的记忆法

希望泰城校区 小记者班 杨晓玥  
指导老师 陆强

记忆是学习的重要环节,是巩固知识的重要手段。采用科学的记忆法有助于提高学习效率,加速知识积累。因此,要提高学习效率,加速知识积累,就要学会科学有效地记忆方法。这里,我介绍一下几种常用的记忆法:

●机械记忆法:这个记忆法简单直接,也是最常用的记忆法。这种记忆法根据事物的外部联系,不用理解意义,用简单重复的方法,机械的进行记忆,就如肌肉记忆一样。这种记忆法的缺点是只能短期地记忆,长时间过去后就容易忘记。

●图像记忆法:这个记忆法的原理是将需要记住的信息分解为单字、词语或短句,然后把单字、词语或短句分别转化为对应的图像,最后把图像串联为一部无声的电影。回忆的时候先把无声的电影转化为需要记住的信息,然后把信息转换成相应的文字。这个记忆法是依据大脑回忆图像能力比回忆文字更容易的原理来的,所以这种记忆法比机械记忆效果好得多。

●朗读背诵记忆法:学习时一遍接一遍地朗读所要背诵的内容直到滚瓜烂熟为止。这种方法叫

朗读法,或者叫诵读法。这种记忆法的特点对诗词背诵、外语单词学习等效果良好。但诵读要与背诵一定要有机地相结合,才会达到更好的效果。

●交谈记忆法:和别人一起讨论需要记忆的知识是一个非常有效的记忆方法。谈话时,交谈知识的内容会使自己清楚意识到哪些知识是示扎根在记忆中,而哪些知识还没有记牢。这部分还没有记牢的知识经过交谈、讨论有可能会更加牢固地印在脑海中。

●选择性记忆法:顾名思义,就是在一段内容中,重点背诵有用的知识,或者只选取几句话记忆,使用时,从几段关键的句子来拓展衍生出更多的句子。这种记忆法很有效,但是如果如果没有丰富的学习能力,很难从几句话中再想到其他的知识点。

以上就是五种最常见的记忆法。在日常生活中,我最常用的就是图像记忆法,因为我空间想象的能力比较强,看一部根据小说改编的电影肯定比看原著书情节记得更牢。当然每个人可以根据自己的特点选择一种或者多种记忆法。

## 希望西城校区 暨南中文八年级 指导老师 魏蓉

### 生活在电子游戏时代的快乐和烦恼

陈锦旭

我最喜欢的爱好是玩电子游戏。我为什么喜欢玩电子游戏呢?当然是因为它很有趣,让我入迷,而且让时间过得也很快。

现在有很多电子游戏,如果您不喜欢其中一个,可以尝试更多不一样的其他游戏。你还可以和你的朋友组队一起玩,并在网上结交新朋友。你也可以在许多不同的设备上玩视频游戏,看看你最喜欢哪些游戏。

当我无聊时,我经常拿手机玩电子游戏,我就不会再无聊了。当

我厌倦了玩电子游戏时,我就在应用程序上观看其他人玩电子游戏。当我悲伤时,玩电子游戏会让我振作起来,让我心情放松。现在在有各种类型的游戏:恐怖,格斗,谜题,搞笑。如果你真的擅长游戏,您可以组队参加比赛而且可以因此赚到钱。但这些比赛是为最擅长比赛的人准备的,我当然还不行。有些游戏会让我在输掉或搞砸,这时我就会非常生气。不过即使输了,游戏仍然很有趣。

视频游戏可以教给我许多现

实生活中需要的东西,并且可以在生活中为我提供帮助。当然电子游戏会让人上瘾,因而影响学习和其它活动。不过我已经在尽量控制了,只是要真正控制好是很不容易的,尤其是在做作业时。如果我在做作业时休息一下,就会去玩一会儿电子游戏,我会走神并忘记做作业,或者在开始玩电子游戏后我可能就不想做作业。这对我来说是一个挑战,我一方面在想办法解决,一方面也想问问你,亲爱的读者,有什么好办法吗?

### 看电影,非常有趣的知识获取方法

陈铃彤

我最喜欢的爱好是看电影,我喜欢看有关尚志的电影。

为什么我最喜欢看电影呢?因为很多电影都有很多非常有趣的动作。比如说很多格斗动作都很精彩也很震撼。电影可以把人物展现得非常形象真实而且很细致。电影的情节让人融入其中,不知不觉地跟着生气或高兴。好的电影让人回味无穷。

最开始看电影的时候还是因为我哥哥们喜欢看,我太无聊了也跟着他们一起看。我们一起探讨

和交流电影的精彩内容,让我们更加兴奋。渐渐地我就喜欢上了跟他们一起看。后来变成,有时我喜欢的他们不喜欢,那我就自己一个人看。

现在我看电影越来越多了,我认为这是一个让人心情愉悦的方式。而且它让我保持专注,不会像疯子一样在房子里跑来跑去。但是我妈妈不喜欢,因为我们在看电影的同时吃了很多垃圾食物。但是不管是在电影院或在家看电影时,妈妈都没有不让我们吃零

食。当然看太多电影还是有它的坏处的,它会让你视力变差,而且电影票也很贵。所以看电影作为一种爱好,还是要适量的,除此之外其他一切都很好。当你看电影时,一边喝着苏打水,吃着雪糕,一边看,感觉太棒了。如果看3D电影更棒了,它让电影变得更真实,好像我也参与其中了。这就是为什么我喜欢看电影,如此有趣,也让我消耗无聊时光和享受美食。

## 希望赫城校区 暨南中文五年级 指导老师 褚彤

### 说说我对中国的了解

张晨

首先我们来谈谈中国的地理。中国从东到西绵延3,100英里(5,000公里),从北到南绵延3,400英里(5,500公里)。中国是一个幅员辽阔的国家,从高山到茂密的森林,地貌千差万别。中国三分之一的国土面积由山脉构成,地球上最高的山峰就在中国和尼泊尔的交界处。有山脉和其他景观就必须有一些河流,在数千条河流中,长江和黄河最重要,长江是世界第三大河流。

中国有14亿人口,是地球上人口最多的国家。中国大约三分之一的人口居住在城市。在历史上,中国人是最早使用丝绸、玉石、青铜、木材和纸张制作工艺品和艺术品的民族之一。称为书法的文字艺术也是在中国发明的。

中国的信仰和哲学都是基于一位生活在将近三千年前的孔夫子,又名孔子,他教导人们道德、教育等的意义和价值。

以上就是我对中国的一些基本认识。



### 做年糕

梁加昱

今天天气很好,我想做年糕。记得我小的时候吃过很好吃的年



糕,很甜很粘。我和妈妈要了制作方法就开始了自己的尝试。

首先你需要准备一杯糯米、两杯水,两勺糖。

第一步把一斤糯米洗净放进锅里。



第二步把两杯水倒进锅里。

第三步把火开到中火。

第四步等糯米煮熟后,放入两勺糖。

第五步用勺子充分搅拌,这时糯米饭已经粘稠了。

第六步关火,并等待十分钟。

第七步把软软粘粘的糯米饭放在搅拌机中搅拌。

第八步把玉米淀粉放在盘子上,然后把年糕放在盘子上捏成球。

第九步在捏成球的年糕上再撒点玉米淀粉。

就这样,甜甜的年糕就做好了!你不想试一试?